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ATA Nº 011/2021 

 

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, 

Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Paulo Henrique 

Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego Joel 

Lechner declarou aberta a Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de 

Santa Maria do Herval.  Coloca em discussão a ATA nº 009/2021. Não havendo 

ratificações coloca a ATA em discussão. ATA aprovada por unanimidade. Passo a 

palavra ao secretário Leandro para fazer a Leitura do Expediente: “Projeto de Lei 

nº 009/2021. Autoriza o poder público executivo municipal a contratar, por tempo 

determinado, até 3 (três) operários. Pedido de Informações nº 001/2021. A 

vereadora signatária vem requerer, na forma regimental, que após apreciação do 

Plenário, seja encaminhado ao Poder Executivo Municipal o seguinte pedido: Qual o 

destino dado à antiga cobertura da quadra da Escola Maurício Cardoso. Moção de 

Apoio nº 003/2021. Moção de apoio à alteração da ordem prioritário do plano nacional 

de vacinação à Covid-19, para antecipação da vacinação dos professores e 

funcionários públicos. Indicação nº 005/2021. O vereador signatário vem requere, na 

forma regimental, que seja encaminhado ao Poder Executivo a seguinte Indicação: 

realização de estudo de viabilidade para a construção e implementação de uma Praça 

Municipal, com chimarródromo, na Rua Padre Willibaldo Scholl, no terreno localizado 

frente à Cooperativa Piá, no centro da cidade. Passo de imediato para a 

Comunicação dos Líderes sobre a matéria em tramitação. Félix Alexandro Alles 

líder do PDT: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, 

vereadora Rúbia, nossa assessora Zuleica e todas as pessoas que nos acompanham 

de suas casas. Toda matéria pode entrar na hora do dia. Obrigado. ” Cleidir Arnold 

líder do PMDB: “Senhor Presidente, nobres colegas, nossa assessora e pessoal que 

nos assiste em suas casas. Toda matéria pode entrar na ordem do dia. “ Rubia 

Reisdorfer líder do PSDB: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, 

vereadora Daiane, nossa assessora Zuleica e a comunidade que nos acompanha. 
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Toda a matéria pode entrar na ordem do dia, obrigada. “ Leandro Lechner Kich líder 

do PSB: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, nossa assessora Zuleica 

e pessoal que nos assiste em casa. Toda matéria para entrar na Ordem do Dia.”. Não 

havendo mais líderes para se manifestar, coloco na Ordem Do Dia o Projeto de Lei 

nº 009/2021, o Pedido de Informações nº 001/2021, a Indicação nº 005/2021 e a 

Moção De Apoio nº 003/2021. Informo que o projeto de lei recebeu parecer favorável 

das comissões. Coloco em discussão o Projeto de Lei nº 009/2021. Ninguém 

querendo discutir, coloco-o em votação. Projeto de Lei nº 009/2021 aprovado por 

unanimidade. Coloco em discussão o Pedido de Informações nº 001/2021. Ninguém 

querendo discutir, coloco-a em votação. Pedido de Informações nº 001/2021 

aprovado por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 005/2021. Ninguém 

querendo discutir, coloco-a em votação. Indicação nº 005/202 aprovada por 

unanimidade. Coloco em discussão a Moção de Apoio nº 003/2021. Ninguém 

querendo discutir, coloco-a em votação. Moção de Apoio nº 003/2021 aprovada por 

unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passo para as explicações 

pessoais, onde cada vereador terá 5 (cinco) minutos para fazer o uso da palavra. 

Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, 

assessora Zuleica e pessoal que está nos assistindo em casa. Primeiramente 

agradecer a secretária Tânia pelos esclarecimentos prestados sobre o acontecimento 

da semana passada no posto saúde de Boa Vista do Herval, mesmo antes de terminar 

a sessão ela já estava colocando informações e nos passando, nos deixando a par do 

acontecido, é uma secretária sempre disposta e pronta para nos atender, nós 

vereadores e a população. Sobre o acontecido peço desculpa em nome  da 

secretaria, claro que não devia ter acontecido mas os meus esclarecimentos 

prestados ela nos, a nossa secretária, consta que naquele dia o médico estava 

atendendo, não estava se sentindo bem e por isso a demora do atendimento, até soa 

estranho mas os médicos também ficam doentes, toda vez que acontecer algo 

parecido não vamos sempre que passar pensar o pior, acredito que temos que ter a 

liberdade e o direito de saber o que está acontecendo se pedimos o porquê da demora 

o enfermeiro, a enfermeira ela ou ele com certeza vão nós, não vão ligar de nos dar 
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uma posição, o médico tem além do nosso atendimento muitos outros compromissos 

muitas vezes está atendendo pessoas até pelo WhatsApp e a gente achando que não 

está fazendo nada né. Outra vez desculpa pelo acontecido e sempre que sentirem 

que estão sendo mal atendidos podem me chamar, fico à disposição tenho certeza 

que será resolvido ou esclarecido por nossa secretária, nossa competente secretária. 

Agradecer também a Secretaria de Obras novamente pelos pedidos atendidos e em 

especial ao Vanderlei Zimmer, que está prestando um ótimo serviço auxiliando o 

secretario Gilnei. Seria isso Presidente, obrigado.” Vereador Paulo Henrique Kaefer: 

“Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, assessora Zuleica e a comunidade 

de casa. Agradeço aos colegas vereadores pela aprovação da Moção, que tem por 

objetivo colocar os professores e funcionários da Educação no grupo prioritário na 

escala de vacinação contra o Coronavírus, essa também foi uma iniciativa e 

preocupação de colegas de outros municípios. Como o governo do estado também já 

encaminhou o documento requerendo alteração do plano nacional de imunização, 

sentimos que devíamos prestar o apoio, mas para que isso se efetive precisamos que 

o ministério da saúde altere à ordem de prioridade, sabemos que existem vários 

grupos prioritários e aqui também não quero menosprezar nenhum grupo, defendo 

essa classe porque sei como a educação é desvalorizada no nosso país e tenho 

certeza que somente por meio dela podemos transformar as pessoas, mas 

lamentavelmente o ministério deixou a educação no 19º lugar de prioridade inclusive 

depois das pessoas privativas de liberdade, para ser mais claro depois dos 

presidiários, em fevereiro já havia ocorrido o retorno de algumas etapas da educação 

agora não temos uma previsão de retorno mas expectativa de volta às aulas e, quando 

acontecer esse retorno, queremos que seja de forma segura para esses profissionais 

como também para proteger os alunos. Poderíamos até citar países vizinhos que 

colocaram os professores, países vizinhos como Uruguai e Chile, que colocaram os 

professores e funcionários no primeiro grupo prioritário a serem vacinados contra o 

Covid-19, então fica nossa expectativa que se tenha êxito nessa proposta. Queria 

comentar também sobre a reunião do borrachudo que aconteceu na sexta-feira e teve 

como intuito propor medidas e métodos de controle da infestação do borrachudo, 
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louvável a iniciativa do legislativo,  apoio do executivo e a participação e interesse da 

diversas entidades do município que se disponibilizaram em ajudar e buscar soluções 

para esse grave problema, acredito que com essa parceria e um trabalho de campo 

instruindo as pessoas para colaborarem com as medidas de prevenção, vai se ter um 

impacto bem maior. Ficamos felizes com a cedência do servidor Ronaldo para ajudar 

na aplicação do larvicida e assim no tempo certo completar os ciclos e com certeza já 

dará um efeito positivo. Destacaram na colocação que surgiu que nunca vai se 

conseguir acabar definitivamente com uma borrachudo, mas se pode controlar a 

incidência e a proliferação do inseto, por isso é importante destacar que a aplicação 

do larvicida é uma alternativa complementar mas a principal função de todos nós 

devem ser medidas preventivas, poderia citar o exemplo como não contaminar arroios 

com agrotóxicos, pois mata os predadores naturais, manter estrebarias e chiqueiros 

longe dos riachos porque as larvas se fixam se alimentam com os restos dos dejetos, 

não descartar o lixo nos arroios porque as larvas se fixam nos plásticos, evitar o 

desmatamento perto dos riachos porque as árvores controlam a temperatura da água 

e outras medidas que poderíamos citar porque tudo isso vai gerando um desequilíbrio 

ambiental, então não cabe somente criticar, porque nos últimos dias a gente escuta a 

muitas críticas, ou querer achar culpados precisamos conscientes, ser conscientes e 

com responsabilidade juntos lutarmos contra essa praga. Sobre o projeto de 

contratação de três operários, sou favorável pois sabemos que a demanda está 

grande na secretaria e dessa forma se conseguirá dar um bom andamento nos 

serviços. A indicação do colega Félix também plausível, que vai de encontro dos 

anseios e outros bairros, onde a comunidade possa conviver e interagir socialmente. 

Para finalizar eu queria desejar uma Feliz Páscoa para toda a comunidade de Santa 

Maria do Herval e dizer que em um momento sensível como esse que estamos 

vivendo em meio a tantas perdas e dificuldades, que o nosso pensamento seja de 

espalhar uma mensagem de afeto e cuidado entre as pessoas. Que esta Páscoa 

possa ter o propósito de renovação de vida e a luta contra as injustiças e 

desigualdades. Que a nossa fé seja nossa maior força e que possamos contagiar não 

vírus, mas a esperança por dias melhores. Muito obrigado senhor Presidente. ” 
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Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, colegas aqui já citados e pessoal de 

casa. Primeiramente eu quero fazer um agradecimento a Secretaria de obras por 

algumas demandas encaminhadas e atendidas. Sobre o projeto 09 da contratação de 

operários, acho muito importante fundamental o andamento na secretaria. Quero 

destacar aqui também nessa noite o bom serviço da nossa colega Tamara está 

fazendo frente ao CRAS, realmente notório o trabalho dela eu quero parabenizar pelo 

bom trabalho. Sobre o pedido da colega da Rúbia, esses dias eu estive lá no pátio 

onde eles estão tem as coisas da Prefeitura, que é o pátio da Wirth, e ele está lá a 

estrutura está lá a princípio ela era para ser montada naquele local, mas segundo o 

que me passaram como parece que a fábrica quer construir um prédio ali aí a 

prefeitura tem que arrumar outro espaço aí assim que eles tiveram espaço ele vai ser 

montado para as obras, isso foi o que sei. Sobre a outra questão levantada da minha 

cobrança que eu fiz aqui na semana passada, sobre o atendimento no posto da Boa 

Vista, em momento algum eu vim aqui fiz essa cobrança para comprar briga com 

ninguém que seja nem com o médico, nem com enfermeira e muito menos com a 

secretaria, mas eu acho que não foi só pelo aquele momento nós todo mundo 

sabemos que nós recebemos cobranças várias vezes já por causa de atendimento 

porque demora no atendimento ou chegadas atrasadas e isso já vem de tempo isso 

todo mundo sabe, mas eu quero dizer aqui na hora que nós fizemos uma cobrança 

jamais vai para comprar briga como muitos estão achando não, a gente faz uma 

cobrança aqui no intuito de melhorar porque nós queria, queremos que as coisas 

melhorem cada um pode ter problema, cada um, pode acontecer mas a gente sempre 

tem que, a gente de cobra no intuito de melhorar e se alguém não gostou da minha 

cobrança paciência porque eu como eu sempre digo enquanto eu estiver aqui nessa 

casa, representando os hervalenses, eu vou defender o interesse deles quem gostar, 

que goste, quem não gostar, não gostou, mas eu vou defender os valentes até o dia 

que eu estiver aqui. Obrigado Presente.” Vereador Félix Alexandro Alles: “Boa noite 

Presidente, demais já citados e o pessoal que nos acompanha em casa. 

Primeiramente eu quero agradecer a aprovação da Indicação 005/2021. Estive na 

secretaria do turismo conversando com o secretário Marcos Stoffel, expondo a ideia 
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e levando as solicitações da comunidade, daquela região próximo à Cooperativa Piá 

na rua Padre Willibaldo Scholl, a qual está solicitando um espaço de lazer, um espaço 

onde eles possam levar as crianças, tomar um chimarrão, passar o final de semana, 

então é uma indicação para um estudo de viabilidade que vai ao encontro também 

daquela área de terras não da totalidade seria só um espaço proporcional à praça pois 

aquela área de terras pertence à comunidade católica, Mitra, mas é um espaço que 

hoje são cultivadas milho ou outras plantações mas que também pode servir para 

fazer a praça, então hoje é uma questão também meio delicada pois o acesso ali as 

pessoas também questionaram as calçadas né então seria interessante sentarmos e 

vemos também a questão das calçadas pois ali nos finais de semana, final de tarde 

quando os carros estão estacionados e a plantação está à beira da faixa as pessoas 

precisam caminhar no meio da rua, então são questionamentos que a população está 

trazendo e vai de encontro com a indicação é para melhorarmos um pouco, 

embelezarmos nossa cidade e também trazer mais qualidade de vida para os 

hervalenses, então vai aí essa indicação foi muito bem recebido na Secretaria de 

turismo e falar um pouco também das questões que está sendo feito no Município, 

quero parabenizar a secretaria de turismo em parceria com a Secretaria de obras 

pelas praças, pelos os canteiros que estão fazendo, iluminação então uma parceria 

forte e alinharam também questões na adoção de canteiros pessoas físicas vão adotar 

canteiros colocando pequenas placas enfim a população está se envolvendo nessa 

questão. Agradecer também a Secretaria de obras por algumas solicitações 

encaminhadas e já atendidas, Secretaria de Saúde pelo empenho que está na frente 

aí do combate ao Covid-19, então a população está colaborando, o número de 

internados, infectados está baixando, então existe uma força-tarefa muito, muito forte 

aí na secretaria e também o empenho das pessoas. Referente a Moção do plano, em 

nome do Plano Nacional de imunização, temos aí as barreiras do STF também que 

vai contra algumas ações do governo que estão as coisas aí, como colega Paulo 

mencionou, nos países vizinhos que inverteram a imunização né, priorizando as 

pessoas que estão na frente que estão movimentando a economia, nós temos vários 

países aí que são imunizando, começaram a imunização dos 18 anos para cima e 
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finalizando com as pessoas de idade estariam em casa. Então vejo que está em 

análise, Ministério da Saúde e mas temos as barreiras aí do STF que vem complicado 

a vida, não só nesse governo aqui como sempre complicou a vida de várias governos 

e então a sou favorável à essa Moção pois nós precisamos retornar as atividades aos 

poucos com todos os cuidados, o estudo é essencial, tudo que coloca, que gera 

emprego, que traz renda, que coloca alimento na mesa de uma família essencial então 

temos aí algumas ações que vão contra aquilo que eu penso, a minha opinião e cada 

um pode ter a sua assim como acompanhei a pouco a live do nosso deputado Afonso 

Motta do PDT que nós fazemos parte, eu e o presidente da casa Diego, que é conta 

também a privatização da Corsan então aos poucos estão vendendo Rio Grande do 

Sul e mais uma ação fracassada do governador que não toma atitudes e as poucas 

que toma são incorretas, então eu vejo assim um descaso total. Também quero 

desejar aí para todos uma sexta-feira santa muito abençoada e uma Feliz Páscoa, 

que tenhamos muita fé, que que juntos possamos vencer aí os problemas que estão 

na nossa frente e com certeza logo tenhamos aí notícias melhores sobre nossa 

vacinação a vacinação não só no nosso município, mas também a nível Nacional. 

Muito obrigado Presidente.” Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite senhor 

Presidente, colegas vereadores. Vereadora Rúbia, assessora Zuleica e as pessoas 

que nos assistem em casa. Gostaria de agradecer pelo atendimento da solicitação da 

troca da lâmpada na Rua Adolfo Zimmer, no Padre Eterno Ilges, a solicitação foi 

atendida na sexta-feira. Quero deixar um esclarecimento referente as leituras da 

Corsan, referente ao abastecimento da água e as faturas não entregues. Após alguns 

questionamentos mês passado que as leituras não foram realizadas no último mês 

devido ao decreto do estado, onde o governo solicitou que serviços não-essenciais 

não fosse realizado, por isso foi deixar de fazer a leitura no período, porém no 

momento voltou a funcionar normalmente, será realizado as leituras, quem necessita 

de segunda via, a princípio, a segunda via deverá vir de manhã cedo com o Daniel da 

Corsan para retirar o documento, a princípio mês que vem será entrega normalmente, 

a retirada será no correio, desse mês. Quero agradecer a secretária de obras por 

demandas atendidas, tenho certeza que com o projeto votado nessa noite para a 
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contratação de mais 3 (três) operários, irão agregar muito a secretaria ajudando cada 

vez mais a melhorar o atendimento à população. Quero parabenizar o colega Paulo 

pela iniciativa com a Moção de apoio na vacinação dos professores de forma 

antecipada, que será bom não somente para os professores, mas também para os 

pais e alunos que esperam pelo retorno das aulas. Quero deixar uma Feliz Páscoa 

para toda comunidade hervalense, uma pascoa com muita fé, esperança e amor. 

Muito obrigada.” Vereadora Rúbia Reisdorfer: “Boa noite senhor Presidente e 

demais já citados. Sobre o projeto 09, a contratação de 3 (três) operários, muito 

importante para conseguir colocar em dias os trabalhos da secretaria, que tem uma 

demanda bem grande, principalmente na melhoria das estradas. Sobre esse pedido 

de informações, como o colega Cleidir falou, foi o que eu estou sabendo também mais 

ou menos, mas como é um pedido que a população vem me questionando, preferi 

fazer um pedido de informações para ter um documento para apresentar. Sobre essa 

Moção de apoio acho importantíssima que seja priorizado os professores e 

funcionários da educação, eu tenho um filho que tá então no primeiro ano do ensino 

fundamental e como acompanho as aulas eu vejo uma diferença muito grande no 

aprendizado das crianças como o ano anterior tiveram aula a distância e a gente sabe 

que tem pais que não tem tempo para ficar ensinando, para fazer todas as atividades 

em casa, outros também não tiveram oportunidade de estudar não tem o 

conhecimento para poder ajudar os seus filhos e eu estou percebendo que essas 

crianças estão sendo muito prejudicado ficando uma distância muito grande entre uns 

alunos e outros na questão do aprendizado então esse ano quanto mais tempo 

demorar para voltar a aula vai ficar complicado para essas crianças que estão 

atrasadas conseguir acompanhar os colegas novamente, então acho fundamental que 

retorne a aula presencial o quanto antes. Sobre essa indicação do colega Félix, muito 

boa essa indicação é uma é um terreno excelente, uma localização muito boa para 

construir uma praça aqui no centro quem sabe que nosso município carece de áreas 

planas apropriadas para isso e ali é um terreno central com uma área grande 

disponível, plana seria ótimo para o município uma praça ali nessa localização, então 

a gente aguarda a Secretaria de turismo e esperamos que consigam atender a essa 
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solicitação. Sobre a reunião que a gente teve na sexta-feira sobre o borrachudo, foi 

muito importante e acredito que com cedência do Ronaldo, que é uma pessoa que já 

tem conhecimento da geografia do Município, dos riachos e da forma como tem que 

ser aplicado BTI, vai dar um resultado que a população está tanto pedindo para nós 

solicitando e a gente sabe que é uma necessidade acredito que vai dar um bom 

resultado esperamos que agora com aquele começa ajudar depois vem no inverno vai 

amenizar essa questão e dá tempo da secretaria também treinar outras pessoas para 

quando passar o inverno continuar aplicando corretamente o BTI tomando todas as 

outras providências para que no próximo verão não se tem esse problema. Também 

quero desejar a todos uma feliz e abençoada Páscoa, é momento de reflexão e todos 

possam renovar a fé e a esperança em dias melhores, a gente está vivendo um 

momento muito complicado mas acho que todos nós temos muito mais a agradecer 

do que se lamentar, enquanto temos saúde, perdemos algumas vidas no nosso 

Município, mas ainda as pessoas estão conseguindo a maioria trabalhar, se perdeu 

pouco considerando outros locais, então a gente tem que agradecer éter fé que isso 

vai passar e que dias melhores virão. Na noite de hoje seria isso, muito obrigada.” 

Vereador Orlando Schneider: “Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, 

vereadora Rúbia, vereadora Daiane, assessora Zuleica. Semana passada eu fiz o 

pedido para Secretaria de obras sobre as paradas de ônibus, quero agradecer ele que 

foi atendido rápido porque quarta feira ele já foi e conseguiu limpar a todos eles que 

foi uma cobrança dos pais que têm filhos e trabalham na fábrica. Sobre essa moção 

para antecipar as vacinas para os professores, não tenho nada contra sou a favor, só 

que não tem que dar uma forcinha para voltar as aulas também, eu acho que quem 

deveria receber as vacinas seriam os trabalhadores que têm que colocar pão na mesa 

todos os dias, acho que esses deveriam ganhar as vacinas também, a gente sabe que 

não é por aí então esperar a vez, e todos vão chegar na vez só que demora um pouco. 

Sobre essa reunião sexta-feira foi muito importante fez muitas cobranças e com 

certeza isso vai melhorar. Eu fiz um pequeno levantamento sobre os açudes, falei que 

tinha mais ou menos 30 (trinta) açudes em Alto Padre Eterno, mas nós fizemos um 

levantamento por cima e já chegamos nos 60 (sessenta) e com certeza temais. Eu 
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quero fazer um levantamento de quantos tem, porque com certeza tem uns 80 

(oitenta). Sobre essa cobrança que eu fiz semana passada sobre o posto, a gente 

cobras as coisas para melhorar não para criticar, eu ontem fui lá para pegar 

novamente a minha receita e não esperei nem meio minuto, então a gente cobra mas 

para melhorar e não para criticar. Então eu quero que a secretária e a prefeita 

entendam isso, ninguém crítica, acho que eles trabalham bem, os médicos, as 

enfermeiras, todo mundo vai bem, então a gente não quer criticar. Também quero 

desejar uma Feliz Páscoa a todos. Na noite de hoje seria isso, obrigado.” Vereador 

Tarcísio Schuck: “Ilustríssimo senhor Presidente, nobres colegas, vereadora Daiane 

e Rúbia, assessora Zuleica e as pessoas que estão nos assistindo.  Eu sou a favor da 

indicação do colega Félix muito positiva a Indicação da pracinha,  também até semana 

passada esqueci de falar o morador tinha me cobrado também, ele já falou na hora 

das fábricas que o pessoal tem que caminhar no meio do asfalto no lado tem milho, 

então não falou que era da Mitra o terreno que ela então acho que a prefeitura deve 

ter a obrigação de pelo menos abrir ali e ser feito um calçamento, colocar uma pó de 

brita, eu acho que não é difícil as pessoas caminhar, e mais para frente também ali na 

frente da Piá a mesma sentido as pessoas caminho no meio da rua, então parabéns 

colega pela iniciativa é bom vamos cobrar do executivo isso né, passei hoje lá 06:30 

muita gente caminhando e as pessoa caminha no meio da rua, se vem dois carros 

tem perigo da acidente. Obrigado.” Vereador Félix Alexandro Alles: “Passando para 

agradecer aqui também ao aos responsáveis do município pela troca de lâmpadas né 

havia encaminhado uns protocolos na prefeitura em nome de algumas pessoas e 

prontamente atendido durante a semana, Na questão do projeto 09/2021 vai ao 

encontro das necessidades do Município, a contratação de operários para agilizar e 

melhorar a ação da secretaria de obra junto a serviços que estão aí pelo Município a. 

Lembrar também da questão do da nossa reunião dos borrachudos né proposta pela 

mesa diretora e também pelos participantes das várias entidades que se fizeram 

presente de modo presencial aqui de forma híbrida através das suas casas vai ao 

encontro da indicação do nosso colega Leandro referente a parceria com as 

comunidades, do voluntariado precisamos sempre enaltecer isso os voluntários que 
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ajudam a movimentar o município fazer assim ações. Também aquilo que eu comentei 

referente a questão eu tinha falado junto a secretaria da saúde e a secretária Tânia 

ficou de verificar essa questão sobre criar uma comissão entre municípios e levar 

algumas demandas para o estado verificando de fato se o BTI, o produto que eles 

colocam hoje na água, ele é eficiente se na sua totalidade de 100% ele é eficiente 

100% se ele não criou alguma resistência alguma resistência ao borrachudo, o 

borrachudo criou uma resistência ao BTI, são análises hoje são resultados de números 

que nós ainda não temos, então seria interessante criar essa comissão entre as 

secretarias de saúde dos municípios vizinhos pois eu conversei com o pessoal de 

Ivoti, recebi mensagens através da postagem pessoal me chamando particular que o 

problema também existe é grave sério não só no nosso município então temos aí um 

assunto que faz referência à todos os municípios não são não temos uma 

particularidade em Santa Maria do Herval então temos um problema aí já é uma 

questão de saúde pública e pode ser tratada a nível Municipal e estadual também a 

questão levantada também aquela colega da colega Rúbia sobre os nossos jovens 

hoje principalmente nas séries iniciais que não estão tendo aquela vivência presencial 

na escola, esses dias eu li um artigo que falava sobre essa geração que não está 

tendo essa convivência escolar que se está se individualizando nas suas casas, então 

temos aí os professores fazendo uma força-tarefa, parabenizo a todos pela maneira 

como estão fazendo esse trabalho mas o que será essa nossa geração aí que nós 

está tendo dessa vivência presencial nas escolas fica a nossa preocupação quanto a 

isso aí. Muito obrigado Presidente.”  Vereador Cleidir Arnold: “Só não poderia deixar 

de destacar a importância da indicação colega Félix, na Moção de apoio do colega 

Paulo é muito importante e vem de encontro ao interesse da população. De mais quero 

desejar uma feliz e abençoada Páscoa a todos colegas ao pessoal de casa e suas 

famílias, que tenhamos uma ótima Páscoa. Obrigado Presidente.” Senhor Presidente 

Diego Joel Lechner: “Quero cumprimentar os colegas, vereadora Rúbia, vereadora 

Daiane, nossa assessora Zuleica e o pessoal que nos assistem em suas casas.  Quero 

elogiar a fala do colega Cleidir, com certeza a gente não faz cobranças para criticar, 

a gente está aqui defendendo o interesse do povo de Santa Maria do Herval, a partir 
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do momento que não cabe esse direito mais a nós então não sei porque a gente tem 

9 (nove) legisladores aqui no Município. Sei que tem muitas pessoas que  distorcem 

as informações, acho porque a gente faz parte de um governo a gente não pode 

reivindicar melhorias, acho que a gente não pode fazer uma participação junto com as 

decisões de com as ideias do nosso município e se não é algum suficiente a câmera 

totalmente qualificada para isso nós tivemos uma renovação gente nova entrada com 

grande capacidade pessoas aqui retornando, que nem o Orlando, o nosso amigo 

Schuckinha está muitos anos né tá fazendo jus ao trabalho dele e acho que a gente 

tem um grande potencial para cima para contribuir muito para a gente vender as 

últimas sessões, hoje o vereador Paulo nos trouxe uma moção, na última sessão 

tivemos a participação no colega Leandro com uma Indicação de projeto, também a 

questão de pedido de providência não é porque aconteceu algo errado mas a gente 

dá um retorno plausível para a população, colega Félix também fazendo indicações 

então todo mundo fazendo participação aqui não tem dois pesos duas medidas a 

gente trabalha unido às vezes a mesa diretora aqui propõe algumas ideias, que nem 

a reunião na sexta-feira, mas sempre em conjunto com a participação ambos os 

colegas a gente sabe que a bandeira política ela precisa ser definida a partir do 

momento que ocorrem as eleições municipais e depois os eleitos que tem que fazer 

jus a população de Santa Maria do Herval e se unir em um único propósito né que é 

de trabalhar em conjunto para o povo de Santa Maria do Herval. Também sobre 

algumas questões que a gente também já colocou em pauta, conversamos antes das 

sessões sobre independência do orçamento da Câmara de Vereadores, acho que são 

assuntos que também podem ser dialogados e amadurecidos, porque hoje a gente 

tem um orçamento disponível a gente usa o mínimo possível, mas a partir do momento 

que as nossas ideias, nossas ideais não foram de encontro com a administração 

pública que a gente tem direito a fazer aplicação de recursos e também lutar por ele. 

Sobre a reunião do borrachudo na sexta-feira agradeço os colegas conseguiram 

participar os setores também o Executivo, a prefeita sempre participando, a Emater, 

a secretaria de saúde, secretaria da Agricultura,  sindicato e através dessa reunião 

conseguimos trazer algumas ideias e com certeza já com retorno positivo para 



13 
 

participação no servidor Ronaldo Nunes e já tem conhecimento na área, conhece a 

situação geográfica dos nossos rios né e com certeza acho que nem ele falando para 

60 dias a gente tem já uma amenizada referente a infestação do borrachudo. Sobre a 

Moção do colega Paulo a gente tinha uma já enviamos uma indicação, mas toda 

matéria que tem a agregar o assunto muito importante. Também foi levantada na 

última semana a questão da vacinação da Brigada Militar que sempre também está 

na linha de frente né está na rua, está protegendo a população, precisa estar ao lado 

da fiscalização Municipal atuando com as aglomerações regulares as festas 

irregulares, então são sempre questões que precisam ser levantadas e defendidas e 

eu acredito sim que a brigada militar também faça parte do grupo prioritário porque é 

inaceitável a gente ver que o governo extinguiu então a prioridade antes vacinar os 

presidiários do que os professores é uma lástima não tem explicação uma atitude 

nessa por isso acho que o prefeito de Bagé ele tá batendo no peito eu sei que ele vai, 

é uma agulha no meio do palheiro, vai ser difícil, ele está peitando essa questão mas 

atrás dele tem um pelotão contra ele com mais poder que ele infelizmente prefeito não 

consegue fazer tudo conforme os seus ideais mas faz parte só queria ressaltar a 

questão da brigada se nós pudéssemos fazer um documento para o governador do 

estado ou também para União para rever essa questão para vacinar pelo amor de 

Deus não tem como aceitar vacinar antes os presidiários do que os brigadianos, nem 

precisaríamos estar discutindo isso né de qualquer primário consegue entender que 

isso é uma questão inaceitável. Sobre o projeto da Secretaria de obras que ia para 

contratação de três operários entendo o vice-prefeito Gilnei, e ele fala que o telefone 

dele não para, 100 ligações por dia a gente sabe que tem muita manutenção para 

fazer no Município, tem muitos bueiros entupidos referentes as chuvas que tiveram e 

o quadro de funcionários é reduzido da Secretaria de obras então espero que a gente 

possa achar esses operários que possam contribuir para a Secretaria de obras para 

conseguir também atender com mais eficiência e com mais rapidez todas as 

demandas que vem. No mais então eu quero desejar todos e a todas uma Feliz 

Páscoa, bastante paz, prosperidade que apesar das dificuldades a gente possa 

vence-las, com certeza o avanço da vacinação dos nossos munícipes a gente consiga 
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sair dessa bem mais maduros, mais conscientes, pessoas com mais empatia, em vez 

de apontar o dedo estenda a mão para tentar ajudar porque somente assim a gente 

consegue ter êxito no nosso dia a dia.” O Senhor Presidente encerrou a sessão, sob 

a proteção de Deus e convoca sessão ordinária para o dia 06 de abril de 2021 no 

mesmo horário e local. Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine Schneider, 

estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. 

Santa Maria do Herval, 30 de março de 2021. 
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